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Okleveles mérnök (ÉKME 1959), okleveles alkalmazott 

matematikus (ELTE TTK 1968), okleveles hidrológus 

(Nemzetközi Hidrológiai Továbbképző Tanfolyam, Mad-

rid 1982), egyetemi doktor (BME 1971).  

Munkásságát 1959-ben a Szegedi VIZIG belvízvé-

delmi csoportjában és a hódmezővásárhelyi szakaszmér-

nökségen kezdte, majd 1961-2010 között, csaknem fél 

évszázadon keresztül volt a VITUKI kutatója, csoport-, ill. 

osztályvezetője, tudományos főmunkatársa. Fő munkate-

rületei elsősorban a hidrológia és vízkészlet-gazdálkodás 

témáihoz kötődtek, a felmerült kérdések elméleti-matema-

tikai megoldásai foglalkoztatták. Kutatási témái között 

szerepelt a felszíni vizek hidrológiája, a vízgazdálkodási 

mérleg és a vízhiány-tűrés elmélete, a vízgazdálkodási tá-

rozók hidrológiai méretezése, a hidrológiai statisztika al-

kalmazásai, a szimulációs modellek és az éghajlatváltozás. 

Részt vett a II. Országos Vízgazdálkodási Keretterv 

(1960-1965) elkészítésében. Oktatóként működött az 

ELTE TTK-n, a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen, 

a BME szakmérnök-képzésében, valamint az UNESCO 

budapesti Nemzetközi Hidrológiai Továbbképző tanfolya-

main. Az ELTE Idegennyelvi Továbbképző Központjában, 

az Állami Nyelvvizsga Bizottságban az angol, német, 

olasz és spanyol nyelvvizsgák vízügyi szakmai cenzora 

volt, továbbá német vízügyi szaknyelvet oktatott.  

Szakértőként vett részt nemzetközi szervezetek 

(ENSZ/EGB, Duna Bizottság) munkájában. Többéves kor-

mányközi együttműködési programok megvalósításában 

dolgozott az NSZK-ban, az USA-ban, Olaszországban és 

Ausztriában. 1992-2010 között az UNESCO Nemzetközi 

Hidrológiai Program (NHP) és a WMO Operatív Hidroló-

giai Program Magyar Nemzeti Bizottságának titkára volt. 

1971-2010 között a Duna vízgyűjtőjében lévő, kezdetben 

8, majd 13 ország hidrológusainak az NHP égisze alatt fo-

lyó tudományos együttműködésében vezető szerepet ját-

szott. Az együttműködés eredményeként megjelent 

számos kiadványnak szerkesztője, illetve társszerzője volt. 

Két ízben (1974, 1986) elnyerte a Magyar Tudományos 

Akadémia kutatási pályázat díját. 

Előadó körutat tett Olaszországban, Lengyelország-

ban, az NSZK-ban, az USA-ban és Ausztriában. Szakiro-

dalmi munkásságát mintegy 210 bel- és külföldi szakcikk, 

valamint több szakkönyv magyarra fordítása jelzi. Rend-

szeresen publikált nemzetközi folyóiratokban német, an-

gol és olasz nyelven. 

Szakcikkeivel két ízben (1984, 1989) elnyerte az MHT 

Vitális Sándor szakirodalmi nívódíját. 

1959-től tagja a Hidrológiai Társaságnak, ahol 64 éves 

tagsága során több fontos tisztséget betöltve kiemelkedő 

szakmai munkát végzett. 1985-1993 között a Vízgazdálko-

dási Szakosztály elnöke, 2006-2014 között a Vitális Sán-

dor Szakirodalmi Nívódíj Bíráló Bizottságának az elnöke, 

2012 óta az MHT Vízügyi Történeti Bizottságának a tagja 

volt. 1968-tól több, mint öt évtizeden át volt a Társaság 

szakfolyóiratának, a Hidrológiai Közlönynek szerkesztő 

bizottsági tagja. A Társaság nemzetközi kapcsolatainak 

ápolásában is aktívan közreműködött. Rendszeres előadója 

volt az MHT országos vándorgyűléseinek. 

1966-ban megkapta a „Vízgazdálkodás Kiváló Dolgo-

zója” kitüntetést. Az MHT részéről számos kitüntetésben, 

elismerésben részesült: Vásárhelyi Pál emléklap (1967), 

Sajó Elemér emléklap (1974), Pro Aqua emlékérem 

(1983), Bogdánfy Ödön emlékérem (1991) Kvassay Jenő 

díj (1998). 2013-tól az MHT Tiszteleti Tagja volt. 2021-

ben a vízgazdálkodás területén végzett több, mint hat évti-

zedes munkásságáért, társadalmi tevékenységéért, életmű-

vének elismeréseként – az MHT javaslatára – Vásárhelyi 

Pál Díj kitüntetésben részesült. 

Nagyon szerette a komolyzenét, kiválóan játszott orgo-

nán és zongorán, hobbija volt a kamarazenélés, a bridzs és 

a képzőművészeti érmék gyűjtése. 

1960-ban házasodtak össze Gombosi Máriával, aki al-

kalmazott matematikus volt. 63 éven át éltek házasság-

ban. Két gyermekük született: 1961-ben Gábor, aki 

építészmérnök és 1963-ban György, aki alkalmazott ma-

tematikus és olasz nyelvész lett. Hét unokájuk és két déd-

unokájuk született. 

2023. október 12-én, két nappal 88. születésnapja előtt 

váratlanul elhunyt. 

Emlékét kegyelettel megőrizzük. 

Dr. Szlávik Lajos 

az MHT tiszteletbeli elnöke
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